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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Procès-verbal du Comité de Direction du Mardi 26 Mars 2024 

A Châteaulin à 18h30 
 

Etaient présents : 

Dominique BIALGUES, Rémi BOULCH, Patrick CHEVALLIER, Marc GILLES, Claude GONNIN, 

Max GOUES, Jean-Pierre HEREUS, Jean-Yves LE DROFF, Alain LE FLOCH, Gilbert LE GALL, Lydie 

LE LAY, Christine LE ROUX, Jo LE VERGE, Alain QUEAU, Frédéric RAYMOND, Pascal RAZER, 

Yves SIZUN, Jo STEPHAN, André TOULEMONT, Luc TREGUER. 

Assistent également à la réunion : 

Denis RANNOU, Jérémy LAOT. 

Absent excusé avec procuration : 

Jean LE VIOL. 

Absent excusé sans procuration : 

Dominique TREPOS. 

 

Président de séance : Alain LE FLOCH 

Secrétaire de séance : Jean-Yves LE DROFF 

Nombre de membres élus:  20 

Membres présents :  22 

Nombre de voix :  21 

Voix consultative :     2 
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1- CIVILITES 

 

Condoléances 

- A la famille de Patrick LE CARDIET, arbitre du FC Quimperlé. 

- A la famille de Louis SIMON, ancien Président des Gars de Plouider. 

- A la famille de Paul MALLEJACQ, dirigeant du Plougastel FC. 

- A la famille de Christian SALIOU, dirigeant de la VGA Bohars. 

 

Le Comité souhaite également un prompt rétablissement à Pierre LE BRIS, Président de 

l’UNAF 29. 

 

Remerciements au Plouzané AC pour l’organisation des finales U13 Futsal, féminines et 

masculines. 

 

 

2- APPROBATION DES PROCES VERBAUX 

 

Le PV de l’Assemblée Générale du District du 23 septembre 2023 est approuvé à l’unanimité, 

sous réserve de quelques corrections d’écriture. 

Le Procès Verbal de la réunion de Comité du 23 janvier 2024 est approuvé à l’unanimité. 

Le Procès Verbal de la réunion de Bureau du 5 mars 2024 est approuvé à l’unanimité, sous 

réserve d’une modification de la décision concernant le point 6 du tour de table et de 

l’indemnisation des arbitres (voir point « Tour de table », intervention de ??? ci après). 
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3- INFOS FFF 
 

Opération mini buts 

 

Certains clubs ont déjà été livrés, les dernières livraisons sont programmées pour fin avril. 

 

Billets Jeux Olympiques 

 

Le District a commandé 10 billets pour les matchs qui se dérouleront à Nantes. 

 

4- INFO LIGUE 

Recettes Coupe de France et de Bretagne 

La Ligue de Bretagne a décidé de mettre fin à son prélèvement de 30 % des recettes sur les 

matchs de Coupe de France et de Bretagne, à compter du 1er juillet 2024. 

 

Validation des tournois internationaux 

Les tournois de Dirinon, Guipavas, Plougonvelin et Plomelin ont été validés par la Ligue. 

 

Journée des bénévoles 

Elle s’est déroulée à l’occasion du match international France / Allemagne à Lyon le 23 mars 

dernier. 15 bénévoles du District du Finistère y ont participé. 

 

Challenge Qualité Foot 

La cérémonie se tiendra à Brest le 30 mars à l’occasion du match de Ligue 2 Concarneau / 

Angers. 71 clubs bretons sont invités, dont 16 finistériens. 
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5- INFOS DISTRICT 

 

Départ en retraite d’une salariée du District :  

Suite à la proposition d'embauche, 59 candidatures ont été déposées dans les délais. Le 

cabinet qui nous accompagne a sélectionné 8 candidats qui ont été reçus par le Bureau le 

mardi 5 mars. 

3 candidatures ont été retenues et ont à nouveau été reçues le vendredi 8 mars, en 

présence d'une personne du cabinet de recrutement, pour un choix définitif. 

Deux personnes seront embauchées en CDI, les diverses démarches sont en cours pour une 

prise de fonction espérée à mi mai 2024. 

 

 

Inauguration du District 

Elle devrait avoir lieu le 10 ou le 11 mai 2024. Une fois la date définitive retenue, un groupe 

de travail sera mis en place pour l’organisation de l’évènement. 
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6- TOUR DE TABLE 

Max GOUES (Commissions des Jeunes et DAP) 

Foot Loisirs à 11 : 

½ finales Brest Iroise Foot Loisirs – SP Milizac et Plougastel FC 2 – ESL Brest 1 en coupe et ESL 

Brest 2 – JS St Thonan et FC Plounéventer Plouédern – RC Lesnevien en challenge le 

dimanche 31 mars. 

Finale le samedi à Plounéventer le samedi 25 mai. 

En championnat les matchs en retard (4 pour certains) sont remis aux 21/04, 12/05 ou 

19/05. Certaines équipes semblent poser des problèmes mais aucune observation n’apparait 

sur les FMI. 

 

U14G à U18G : 

Un certain de nombre de matchs en retard de championnat ont été ou seront remis aux 

30/03, 20/04 ou 27/04. Restent à jouer un maximum de 5 journées de championnat + 2 

tours de coupe avant les finales. 

Finales des coupes à Moëlan Sur Mer le samedi 1er juin. 

 

FUTSAL : 

Les équipes du D29 qualifiées pour les finales régionales U13 qui auront lieu le samedi 20 

avril à Goven (35) sont en U13F VGA BOHARS et STADE BRESTOIS 29 et en U13G STADE 

BRESTOIS 29, US CONCARNEAU et JU PLOUGONVEN. 

Les équipes du D29 qualifiées pour les ½ finales régionales sont en U15G AS BRESTOISE, en 

U15F STADE BRESTOIS 29. 

En U18G HAUT LEON FC, en U18F US CONCARNEAU. 

En SENIORS F EA ST RENAN.  

Les finales régionales dans ces catégories auront lieu le samedi 27 avril à Lesneven (29). 
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FUTNET : 

Challenge départemental le 26/03/24 en soirée à Guipavas (club support GDR Guipavas) 

avec participation de 5 équipes (2 SC Morlaix 1 et 2, GDR Guipavas, AS ST Yvi 1 et 2). 

La finale régionale initialement prévue le 30/03/24 est annulée, les autres districts n’ayant 

pas mis en place de finale départementale. 

 

Rémi BOULCH (Commission d’appel) 

20 dossiers ont déjà été traités cette saison, contre 22 pour la saison 2022/2023. 

 

Patrick CHEVALLIER (Commission de Discipline) 

Constate beaucoup de dossiers délicats à traiter, mais déplore surtout de très (trop) 

nombreuses erreurs sur les feuilles de matchs (erreurs de score, attribution des cartons à la 

mauvaise personne, remplacements non indiqués). Tout ceci entraine de nombreuses 

contestations, échanges téléphoniques et mails 

Il réclame donc plus de vigilance de la part des arbitres, mais aussi des capitaines et des 

dirigeants qui bien souvent signent les yeux fermés et sont tout aussi responsables de ces 

anomalies. 

 

Jean-Pierre HEREUS (Commission foot animation) 

Les finales départementales se dérouleront : 
 

- U13, le 6 avril 2024 à St Renan. 
- U11, le 13 avril à Plouvorn. 

 
La finale régionale U13 se déroulera le 4 mai 2024 à Baud. 
 
Les JND seront organisée le 20 avril pour les U7 et le 1er juin pour les U9. 
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Denis RANNOU (Commission Départementale des Arbitres) 

Informe que le Finistère est le deuxième District en nombre d’arbitres, (472, dont 37 

féminines). 

Suite à sa rencontre avec Jonathan TRIBODET, CTRA, il est envisagé de créer pour les 

arbitres, des groupes d’entraînement et d’échanges. Reste à trouver des interlocuteurs. 

8 arbitres et 3 encadrants sont désignés pour les finales départementales U13 le 6 avril 

prochain à St Renan. 

Annonce que la CDA a transmis le dossier d’un arbitre à la commission de discipline pour 

sanction éventuelle. 

Formule une demande d’honorariat pour Alain KERJEAN, arbitre ayant mis un terme à sa 

carrière cet été. Accord du Comité. 

 

Pascal RAZER (Représentant des éducateurs) 

Le concours d’entrée à la section départementale de Châteauneuf est programmé le 29 mai 

2024. 

 

Lydie LE LAY (Commission formation) 

14 personnes représentant 9 clubs ont participé à la formation « Comment réagir face à un 

conflit ». 

 

Joseph LE VERGE (Représentant des médecins) 

Informe qu’il procède toujours à ce stade de la saison à la validation de quelques dossiers 

concernant de nouveaux arbitres 
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Christine LE ROUX (Trésorière et Féminines) 

ANS  

La campagne ANS est ouverte. Les dossiers sont à déposer pour le 30 avril 2024. Une réunion 

sera organisée le samedi 13 avril au matin au District. Les clubs qui le souhaitent seront 

reçus individuellement. 

L’enveloppe pour le football s’élève à 4 825 000 € France entière. Le quota par Ligue et par 

District n’est pas encore connu. 

Le contrôle à N+1 sur la réalité des actions déclarées va être renforcé. 

Confirme la demande de mise en place d’un prélèvement automatique sur le compte des 

clubs à partir de la saison 2024/2025. Deux raisons principales à cela : 

- Certains d’entre eux sont demandeurs, 

- Les libellés des RIB sont souvent incomplets et il est très difficile de retrouver 

l’identité du club (exemple de libellé : « Football Club de ... »), sans précision de la 

commune. 

 

Football féminin 

En championnat, il reste 4 journées complètes de compétition. A noter qu’une équipe a 3 

matchs en retard. 

Au niveau des coupes, nous sommes arrivées au stade des quarts de finale. 

 

Jo STEPHAN (Représentant des arbitres et Statut de l’arbitrage) 

35 clubs finistériens sont en infraction avec le statut de l’arbitrage, contre 58 l’an passé, et 

80 voici deux ans. 

9 clubs sont interdits d’accession, 7 au niveau District et 2 au niveau Ligue. 

Conteste la décision du Bureau du 5 mars au sujet de l’indemnisation des arbitres qui ne 

trouvent personne lorsqu’ils arrivent sur un match, quand les clubs n’ont pas prévenu le 

District dans les délais réglementaires. Après échanges, le Comité décide que, dans tous les 

cas de ce type, l’arbitre sera indemnisé par le District, celui-ci se retournant vers les clubs 

pour se faire rembourser. 
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Frédéric RAYMOND (Commission des terrains et installations sportives) 

Déplore les fausses informations qui circulent sur les terrains synthétiques SBR (billes de 

caoutchouc noires). 80 % des synthétiques en Bretagne sont de ce type. 

La création de ces terrains ne sera interdite qu’en 2031. D’ici là, il sera toujours possible de 

les entretenir avec le même matériau. 

 

Jean-Yves LE DROFF (Secrétaire Général) 

Annonce que le document élaboré par un groupe de travail sur les consignes à observer en 

cas de propos discriminatoires et / ou racistes sera diffusé à l’ensemble des acteurs du 

football finistérien. Il précise que ces dispositions ne sont applicables que pour les 

compétitions organisées par le District 29. 

 
 

Luc TREGUER (Commission vie des clubs) 

 

Dotation Nike 

Des bons d’achats allant de 350 à 975 €, selon le nombre de licenciés, ont été proposés à 

tous les clubs. Dans notre District, 38 clubs ne se sont pas manifesté, laissant ainsi 

inemployée une enveloppe de 19 975 € qui leur était destinée. 

Lors de sa réunion du Comité du 29 novembre 2023, en présence de Vincent NOLORGUES, 

Président de la LFA, Luc TREGUER avait demandé que cette somme soit reversée au District. 

La réponse fut négative. Insistant par la suite sur sa demande, Alain LE FLOCH a téléphoné à 

la FFF qui lui a répondu la même chose, précisant qu’un déstockage de matériel était réalisé 

tous les 4/5 ans à destination des Districts et des Ligues. De plus, à l’occasion de la journée 

des bénévoles le 23 mars dernier à Lyon, Vincent NOLORGUES a indiqué à Alain LE FLOCH 

qu’une partie du surplus non réclamé par les clubs a été adressée aux clubs sinistrés du Nord 

de la France, par les crues de l’hiver 

Luc TREGUER réitère cependant sa demande afin qu’un courrier soit adressé au Président de 

la LFA pour le reversement de cette somme de 19 000 €. Accord du Comité. 
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Lutte contre la violence 

Après s’être rapprochés de la Fédération France Victimes (Contact Agora Justice à Quimper 

et Contact Don Bosco à Brest), il propose d’adresser un courrier à tous les clubs du Finistère 

pour qu’ils sachent à qui s’adresser en cas de problème entrant dans le cadre de situations 

de violences. Accord du Comité. 

 

Statut de l’arbitrage 

17 clubs (en deux sessions) ont répondu à l’appel de la Commission Vie des clubs pour 

discuter sur le statut de l’arbitrage, et faire des propositions. Une fois le compte rendu de 

ces réunions validé par les clubs en présence, ces propositions seront soumises au Comité de 

Direction. 

 

Places du District au Stade Brestois 29 et au restaurant l’Atelier 

Interroge le Président du District sur les places dont dispose le District au Stade Brestois 29 

et à l’Atelier, restaurant des partenaires, et ses attributions. 

Alain Le Floch fait le point sur la billetterie attribuée aux instances du football : 

La Ligue de Bretagne reçoit de ses clubs « Pros » 25 Billets qu’elle fait suivre à ses Districts. 

Le District du Finistère se voit attribuer 20 Billets, les 5 autres restant à la Ligue pour les 

membres de ses commissions, selon bien entendu les demandes. 

Le District dispose également de 2 places en tribune d’honneur prises en charge par le 

District avec prestations Atelier, au titre des instances Départementale et Régionale, ainsi 

que 2 autres places en tribune Foucault (avec prestations VIP). 

 

 

 
André TOULEMONT (Vice-président) 

Informe que le représentant breton de « e-foot » lors de la finale qui se déroulera à 

Clairefontaine est de la commune de Lennon. 

 

  



 
 

Siège: 7, ZA de Ty Névez Pouillot 29150 CHATEAULIN 
 

FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Jérémy LAOT (Agent de développement) 

Présentation de l’agrément « service civique » 

Depuis 2018, 460 volontaires ont été embauchés dans les clubs du Finistère. Nous sommes 

passés de 53 en 2018 à 90 cette saison. 

En moyenne, 65 clubs sont concernés par saison, soit 40 % des clubs qui ont des licenciés 

jeunes, ce qui est obligatoire pour obtenir ces services civiques. 

La formation consiste en une journée d’accueil, une formation aux premiers secours, une 

formation « civique et citoyenne », et une journée consacrée à une manifestation 

départementale (finale de jeunes par exemple). 

Jérémy consacre un tiers de son temps sur cette activité : 4 newsletter par saison, suivi des 

contrats, financement des clubs, relation avec les services de l’Etat, gestion quotidienne du 

dispositif. 

 

Présentation des services civiques Jeux Olympiques 

Ce sont des contrats de 6 mois qui ont été proposés aux clubs, du 15 mars au 14 septembre 

2024, 1 service civique / 1 tuteur. 

6 clubs se sont porté candidats : Plouzané, Coataudon, Le Relecq-Kerhuon, Plougastel, 

Plouvorn et les Paotred Dispount. 

L’objectif est de réaliser une action par semaine, à « choisir » dans un catalogue de 64 fiches 

actions qui est mis à disposition de ces clubs. 

Ces services civiques seront accompagnés une fois par mois par le District. 
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Yves SIZUN (Commission Sportive) 

Championnats : 

La météo des mois de janvier et février est venue perturber le bon déroulement des 

championnats. La mise à jour des calendriers (58 matchs) aura lieu lors du week-end de 

Pâques (18 équipes joueront le samedi et le lundi) et une rencontre se jouera le 21 avril. 

Il faut noter une légère diminution des forfaits occasionnels (145 : 1 en D1, 4 en D2, 40 en D3 

et 100 en D4), et 2 forfaits généraux en D3. 

 

Coupe de Bretagne : 

6 équipes disputeront les 1/8ème de finale, dont un derby à Guipavas. 

 

Coupe du Conseil Départemental : 

18 équipes sont toujours en compétition. Les intempéries ont sérieusement perturbé le 

déroulement de la compétition, la Commission Sportive devant gérer les rencontres avec les 

matchs en retard. 

Il reste deux rencontres du 7ème tour qui se joueront le week-end de Pâques. 

Les 1/8ème de finales se dérouleront le 21 avril prochain. 

 

Coupe du District : 

27 équipes toujours en course (10 dans le secteur Nord et 17 dans le secteur Sud). Même 

problématique que pour la Coupe du Conseil. 

La mise à jour des 2 rencontres en retard le week-end de Pâques permettre d’avoir les 8 

représentants du secteur Nord. 

Pour le secteur Sud c’est plus compliqué. 2 rencontres en retard. 3 autres rencontres se 

dérouleront à Pâques pour un mini tour, et un dernier tour de mise à jour aura lieu le 21 

avril. 

Les 1/8ème de finale se dérouleront le 1er mai.  
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Comme lors du dernier Comité, un tour de table a été effectué pour connaître la position de 

chacun des élus sur leurs intentions quant aux futures élections de septembre 2024. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h15. 

 

Le prochain Comité se tiendra le mardi 28 mai à 18h30. 

 

 

 

Le Président du District      Le Secrétaire Général 

 

 

 

Alain LE FLOCH       Jean-Yves LE DROFF 


